



开学了,代接放学的生意又火了

行情是每人每月400元;有的家长也加入“顺风校车”行列

新学期开始了,孩子在忙着调整学习状态,部分家长却为了接孩子放学直发愁。原来,苏州的幼儿园、小学最晚4点左右就放学,这可苦了一些家中没老人、自己下班又晚的家长。有市场就有发展,这倒火了代接放学的生意。除了代接阿姨外,有的家长也加入“顺风校车”的行列。

孙佳桦

市场

帮人代接孩子,400元/月

“孩子奶奶回老家了,这下接孩子麻烦了。”徐先生住在夏园新村附近,他和妻子都在外企工作,正常也要5点半下班,忙的时候要加班到晚上八九点,以往都是孩子的奶奶接送孩子。今年儿子上一年级,一看作息时间他傻眼了:平时下午3点半放学,周三是两点半。“怎么比他上幼儿园还早?”徐先生说希望尽快找到人代接孩子。

“我的心理价位是300元/月,算下来一趟10多元,还是能接受的。”徐先生打听了一圈发现,苏州代接小孩的“行情价”起码在400元

1/月,如果找托教中心,边照看孩子边辅导功课,价格翻一翻都不止。直到昨天下午,徐先生仍未找到满意的代接人。

记者调查发现,也有家长加入“顺风校车”的行列。通过网络搜索,记者找到了全职太太刘女士,她告诉记者,她儿子在苏州城区一小学读三年级,所以会帮忙接这所学校的孩子放学。“代接孩子要有很强的责任心。”刘女士坦言,自己还是个新手,所以只打算代接1名孩子,价格为400元/月,如果超过晚上6点,加收10元/月。



孩子放学了不能回家,怎么办? 接送服务应势而生 资料图片

提醒

别忘签合同,约定责任划分

“平均每个班级至少有一两个孩子是别人代接的。”姑苏区一小学的班主任告诉记者,现代人的工作压力大,绝大多数孩子都要靠爷爷奶奶接送,那些没有老人帮忙的家长,只能找托教中心或者代接阿姨帮忙。她提醒,出于孩子的安全

考虑,特别是低年段的家长,最好把代接情况告知班主任。

苏州消保委也提醒,代接服务还是新鲜事物,建议家长最好能同代接阿姨签好合同,明确合同中约定报酬和相关责任划分。“落实到书面上,维权才有保障。”

破解

邻居互相帮忙,建立互助联盟

那么,除了花钱雇人代接孩子,还有啥好办法吗?记者了解到,在苏州工业园区海悦一社区,一群有同样烦恼的妈妈建立了“互助联盟”,从今年4月起,妈妈们每周抽一天,轮流去接孩子,接完孩子可直接带到居委会阅览室

读书写作业。不仅有助于培养孩子们自主学习的能力,还能认识更多同龄的朋友,这对孩子的交往、沟通大有裨益。

或许,家长们走出家门,同邻居们互相帮忙,就能破解接孩子难的困境。

实行一人一票民主直选 952个社区 将选出新“当家”

今年是苏州市基层群众自治组织三年一次的“换届年”,全市952个城市社区居委会将选出新“当家”。

昨天,苏州出台《做好全市第五届城市社区居民委员会换届选举工作的指导意见》,明确本届换届选举原则上实行一人一票民主直选,直选率力争达到90%以上,并积极推行“无候选人一次性直接投票选举”。

据悉,社区居民委员会成员原则上属地产生,确因条件所限难以属地化的,在保证一名专职成员属地化的基础上,力争社区居民委员会成员40%属地化。

按照要求,今年的换届选举实行差额选举,社区居民委员会主任、副主任、委员候选人人数应多于各职务应选人数,投票采取无记名投票方法。

换届选举工作于9月启动,至2014年2月底前结束。具体时间安排:9月,研究部署全市换届选举工作;10月,各区(市)、街道(镇)对换届选举工作进行动员部署;11-12月,开展宣传发动和选民登记、核对工作,组织选民依法直选,产生新一届社区居民委员会班子成员;明年1-2月,做好社区居民委员会换届交接和资料归档、新任社区居民委员会干部培训及选举总结、组织检查验收工作。

蒋文龙

跟团游“十一”普涨4成 自助游越来越受欢迎 追求性价比,不少人中秋出游

距离十一黄金周不到一个月时间,计划出游的市民已开始筹备。记者走访苏州市区多家旅行社门市了解到,今年“十一”恰逢旅游法实施,各旅游线路目前的报价都较往年提高,和平日相比则普涨4成左右,部分热门线路甚至翻倍增长。业内人士提醒,时间充裕的市民不妨提前出游,选择中秋小长假出游可以享受更高性价比。

王玲玲

十一前出游更划算

同程网度假项目负责人告诉记者,每年的十一黄金周,旅游报价都会有不同程度的增长,今年的涨幅更明显。从现在的报价看,出境游普涨4成左右,如“法瑞意+德8晚11日游”,暑期报价是13000元左右,十一期间的报价在17000元左右,涨幅近4成。而前往周边国家的一些热门产品,甚至是翻倍增长,如“普吉岛4晚6日游”,暑期报价5000元左右,十一期间的报价超过10000元。

康辉旅行社某门店负责人告诉记者,十一期间泰国豪华纯玩游的报价达9060元,而该线路9月份的报价仅4500元,也就是说,中秋节期间的报价只有国庆期间报价的一半。10月7日以后,该线路的价格会有所回落,但报价仍比9月高出许多,在7000元左右。

据该负责人介绍,旅游法即将实行,其中规定了取消购物点以及自费项目,但是一些细则还没有正式公布,在此之前,旅行社采取的是提高服务品质来降低投诉率的做法,为此产品价格势必会高一

些。鉴于此,不少游客都果断选择提前出行。据悉,目前该泰国线路9月28日前所有的团都已经报满,人气相当高。

另据了解,中秋期间从上海飞往青岛、三亚、成都、厦门的机票仍有4-6折的优惠,而十一期间基本只有8折甚至全价。

自助游大受欢迎

自8月中旬以来,有关十一旅游的话题逐渐增多,其中旅游法实施后跟团游价格上涨的信息最受关注,不少旅游爱好者纷纷选择自助游以规避涨价问题,并通过选择旅行社的自助游产品,把订酒店、机票、门票等“杂活”交给旅行社。

市民陈小姐一直想与小姐妹赴台个人游,苏州今年终于成为赴台湾个人游开放城市之一,为此她特地研究了十一期间的赴台攻略。但由于从未出过境,对于签证以及入台证等手续的办理有些手足无措,在咨询了苏州市旅游部门后,她决定把办理手续以及订机票的事交给旅行社。在此期间她得知,旅行社还提供台湾酒店和“台北一日游”等服

务,这不但不会影响她原先计划好的行程,还能省去一笔不小的费用,在与小姐妹商榷后,陈小姐选择了这样的半自助游方式赴台。

事实上,这种形式已得到非常多游客的认可。来自苏州同程网的统计,从8月10日至今,十一假期期间同程网国内城市周边自助游和长线自助游的预订量同比增长近7成,其中有6成多的预订者是首次预订自助游产品。据同程网相关负责人吴剑介绍,自助游产品的价格较往年没多大变化,预订量却暴涨,这一现象并不完全是跟团游价格上涨的情况导致的,主要还是旅游市场自身的需求决定的。

据吴剑介绍,如今自助游的门槛正在快速下降,“人们可以轻松获取旅游指南、旅游攻略和游记等信息,这使得自助游变得非常容易”。她特地向记者演示了一次典型的自助游过程:通过网络社区获取游记、博客等资讯,找到吸引自己的目的地,然后通过网站自助游频道在线下单购买自助游套餐,旅游归来后,再通过社区以游记的形式与“驴友”们分享自己的旅途见闻。

看风云

今天阳光明媚 给爱车洗个澡吧

这两天苏州的天气总体上非常舒适,昨天最低气温23.8℃,最高气温29.7℃,即便正午出门也没有太大压力。

据苏州气象台预报,受高压气团影响,苏州今天天气变化不大,阳光明媚,不过风力会比较大,东北风4~5级阵风6级,水面上阵风7级。洗车指数为2级,短期内无雨,可以洗车。紫外线指数为6级,照射强度高,尽量注意防护。

王玲玲

今明后三日天气

今天 多云,23~30℃
明天 多云转阴,24~30℃
后天 阵雨转阴,24~28℃



成人高考明起网上报名

@孙佳桦 今年成人高考于9月5日至12日进行网上报名,考生凭本人身份证号注册、登录2013年江苏省成人高校网上报名系统(www.jseea.cn)报名、填报志愿并网上支付。9月12日至16日,已网上支付的考生到自己所选择的报名确认点办理现场确认手续。今年成考时间为10月26日至27日,凡确认点选择电大(国际教育园考区)的考生集中在苏州技师学院考试。

见义勇为死伤人员子女 可获助学金至大学毕业

@赵斌 蒋文龙 2007年9月,小孙的父亲在盛泽救助落水人员时牺牲。今年8月30日,吴江区见义勇为基金会及吴江区公安局见义勇为工作办公室工作人员,为小孙送去2000元助学金。与小孙一样收到2000元助学金的,还有远在河南的小杨,这笔钱已通过转账的方式汇入其爷爷账户。

从今年开始,吴江区见义勇为基金会将资助在吴江因见义勇为死亡人员的子女至大学毕业,资助标准为:幼儿园至初中阶段,每人每年发放助学金2000元;高中至大学阶段,每人每年发放助学金3000元。

周末去读书会 聊聊苏州的民国女子

@王玲玲 周末茶余饭后干什么?最近苏州兴起读书会活动。据了解,观前街蔡汇河头有家慢书房,每周六晚7点都有一场读书会。接力手抄《小王子》、沈从文家书欣赏、手工纸艺交流……本周的读书会将邀请苏州作家王道,携新作与读者一起聊聊“有关苏州的民国女子”。此次读书会没有任何门槛,欢迎所有爱读书的朋友前来交流。